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A kereskedelem szabadsága.
A kereskedő, midőn a termelő 

és a fogyasztó közt közvetít, ami­
kor az egyes vidékek termelésé­
nek fölöslegét a fogyasztásra vá­
rók tömegéhez hozza, oly sokol­
dalú irányban működik, hogy 
rendelkezésére álló eszközökről 
szabad elhatározása szerint sza­
badon akar intézkedni, mert kü­
lönben működése már a fogyasz­
tóra, már a termelőre, rendszerint 
minői- eltőre nézve nem fogja azo­
kat az előnyöket nyújtani, melye­
ket szabad cselekvésnél különben 
nyújtani szokott. Minden idegen 
beavatkozás a kereskedés termé­
szetes üzletébe nem a kereskedőt, 
hanem a termelőt és a fogyasztót 
sújtja és ha kezdetben oly lát­
szatban tűnik is fel, mintha tulaj­
don kép a kereskedő viselné az 
intézkedés súlyát, csakhamar ak­
is: ép rendezkedik be a kereskedő, 
hogy a reá nehezedő teher má­
sokra háruljon.

A kereskedés természetéből kö­
vetkezik az az irány, amely a ke­
reskedelmi politikában követendő. 
Mmél szabadabb működésben le­
het, annál biztosabban érheti el 
célját, annál jobban szolgálhat a 
termelő és a fogyasztó érdekei­
nek, annál jobban fejlődik ki a 
verseny, annál biztosabban felel­

het meg a kereskedés közvetítő 
természetének s annál nagyobb 
szolgalatot tesz az összes közgaz­
daságnak.

A kereskedelmi poltitika főelve 
ez okból minél kisebb beavatko­
zás a kereskedők tevékenységébe 
és gondoskodás arra nézve, hogy 
a kereskedés természetes és mes­
terséges akadályai lehetőleg el­
bánhassanak.

Tényleg a magyar törvény ho­
zás mindjárt 1867 óta ixy fogta 
föl a helyzetet és a magyar ke­
reskedelmi politika határozottan a 
szabadság vezéreszniójében fejlő­
dött. Látjuk ezt az egyes cégek 
viszonyaik rendezésénél. Az egyes 
kereskedő ilyennek elismertetik, 
mihelyt cégét a kereskedelmi laj­
stromba bevezeti, nagykorúsága 
és akarata elegendő alap és ele­
gendő tulajdonság és minőség 
kereskedővé léteiére.

Rendes könyveket kell ve­
zetnie és azontúl semmi megszo 
ritást nem ismernek törvényeink, 
a kereskedő működése teljesen 
szabad, nincsenek árszabályzata- 
ink, nincsenek kónyszerpiacaink 
a kereskedő minden tevékenysé­
gében teljesen független,

Törvény hozásunknak ezen, a 
kereskedés terén eddig követeti 
szabadelvű iránya közgazdasá­
gunk fejlődésére határozottan jó­

tékony. Találkozunk ugyan itt-olt 
felszólalásokra, melyek a keres- 
védés körül is az áliáin erősebb 
beavatkozását követelik, de a kö­
vetelések alig tekinthetők alapo­
saknak és a tényleges fejlődésben, 
valamint az illető tárgy természe­
tében támaszt nem találnak.

Az a kívánság, hogy a keres­
kedés megkezdése, épp úgy, nini 
ezt az 1884 évi ip trlörvony a mi­
nősítéshez kötött mester-iógek tíze­
sénél megköveteli, bizonyos isme­
retek, vagy gyakorlat kimutatá­
sától tétessék függővé, azaz, hogy 
csak az lehessen kereskedő, aki 
pl. a kereskedelmi iskolát vegezte, 
vagy legalább három éven át a 
kereskedésben tényleg szolgált : 
ismételtem (elhangzott. De ha vala­
hol a kereskedés története s min­
den nemzet fejlődése számtalan 
példával tanúsítja hogy a legjele­
sebb és leghatalmasabb kereske­
dők közt nem egy egészen tanu­
latlan állapotból vergődött fel 
tlöndő befolyású üzletemberré. 
Senki sem fogja tagadni, hogy az 
iskolai képzés és oktatás nagy 
előnyére van a kereskedőnek és 
senki sem fogja kétségbe vonni, 
hogy a gyakorlatban eltöltött óvek 
a kereskedő számára is haszon­
ul! járnax, da a kereskedés önálló 
folytatás tlioz ezek az előzni a nyék 
semmi esetre sem neikülözhetet-

T A 1_C A. .....
A képzelődés.

— Érdekes esetek. —
A múlt héten egy amerikai hölgy or­

vosának elpamiszolia, hogy hamis fogsorát 
lényeJ le. A szegény asszony egészen oda 
voll, megérezte torkában a megakadt fog- 
sori, amint hegyes élei a húsban mély 
sebeket ejtenek s neki iszonyú fajdalmu­
kat okoznak.

Az orvos kartársaival az esetet megbe­
szélvén, abban állapodtak meg, hogy a 
hölgyön tracheolomi.il hajtsanak vegre, 
vagyis torkát fehnetszve, onnan a hamis 
fogsort úgy ahogy kiveszik.

Midőn már a műtéthez készültek és a 
betegei ágyában a helyes fekvésre akarlak 
bírni, egyitvük az agy elölli szőnyegen va 
huni kemény tárgyra lépett, mi nem voll 
egyéb, mint az állítólag elnyelt hamis 
fogsor. Mihelyt a hölgynek u megtalált 
fogsort megmutattak, — fájdalmai azon­
nal megszűntek, vagyis az illúzió meg 
ez ün lé vei a tünetek is elmúltak.

Nem keveslibó érdekes a következő eset 
— melyet szintén egy szellemileg ép és 
egészséges emberen észleltek.

Az 1870-iki hadjárat alatt egy lovas 
küldöncöt oly nyílt terepen kellett átkül­
deni, mely az ellenség ágyutüze alatt 
állott. A veszélyes küldetésre az illető 
liszt egy nagyon bátor és megbízható 
egyént szemelt ki magának, kiről tudta, 
nogy dolgát ügyesen fogja végezni, mind­
amellett nem titkolta el előtte a veszélyes 
helyzetet.

— Lapulj meg lovad nyakán és vágtass 
neki az erdő túlsó sarkának ; minden go­
lyó nem talál 1

A katona elindul. A liszt látcsövével 
ügyelőmmel kíséri mozdulatait. — Eleinte 
minden jól ment, de egyszerre a küldönc 
lováról lefordul, mintha villámcsapás súj­
totta volna.

Azonnal még egy küldöncét menesztet­
lek utana, ki a lóidén heverő katonái 
nyergébe fölemelve, szerencsésen a mozgo 
kórházba viszi. Itt kisül, hogy az illető 
csak elájult, de sebről szó sincsen. A ma 
gahuz téri katona azt kórdó az ágya mel­

leit ülő seborvostól, hogy miiyen a sebe, 
mely neki ennyi 1 aj dal mat okoz.

— Legyél nyugodt barátom, — feleié 
az orvos — a seb azok közzé való, me­
lyek sohasem gyógyulnak meg, mert egye­
lőre csalt kulacsod serüli inog I

A katona cuakugyan érintetlenül maradt, 
de a kulacsából kifolyó bort vérnek tur- 
IolLa, mely egy puskagolyó állal okozott 
yitkoa kilódult. Az e fölölti felindulás el - 
ájulását idézte elő.

Egy lel Kész ötezer hive előli a temp­
lomban szónokok Egyszerre csak elhallgat 
és a kántornak jeli ad, hogy az orgonán 
valamit játszón. Erre aztán lemegy a szó­
székről és a sekr-styóhől orvos uián küld 
ki néhány pere mu'va el is jőtl.

— Barátom — mondja a lelkész — azt 
hiszem, utolsó óráin megérkezett. Oly nemű 
rosszul lót vett erőt rajtam, mely nein csal 
Vegein van 1

— Meg fogom önt vizsgálni — feleli nz 
orvos és a lelkész ellenkezésének dacára 
lehúzza ruháit.

Az orvos csakhamar egy belső zsebben 
ketté tört üvegcsét talál, melynek tartalma 
a lelkészen elterjedt.
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Ion kellékek, nélkülük is vá!bu­
tik és vált is számos ember 
kereskedővé. — Közgazdasági 
vagy közjóléti ok arra, hogy a 
kereskedés megkezdése uk kép 
korlátoztassék, nincs s igy állam 
beavatkozása e téren sem nem 
indokolt, sem nem kívánatos.

K R Ó N l K A.

A csendőrség és az éjjeli őrök

Lopunk mull számában említést tőn, 
hogy a csendőrség feljenlóst telt az éjjeli 
őrök ellen, miért özek kötelességeiket el­
hanyagolják.

Sokat olvastunk már az éjjeli bak terek­
ről. De sohasem komoly formában. — A 
népszínmű Írók hálás karrikatnr alakjai s 
a javíthatatlan lumpok gunytárgyai,

Valahányszor Ino:pólósból h izalórőben 
ahtbái dós bak terek küs :őntik nekem az 
Urnák jóéjiszakaját fnnn rin án jóreg­
gel tjét) miiipaiiny iszor az a pjkoli terv 
foaamzik meg bennem : mitévői, lennének 
ezek a verebeknek sem ártó ja íbor atya­
fiak, ha pisztolyt szegi znék meiiüknek. 
Ugyancsak erőpróbára tenném a bátorság 
hőfokát, mely több valószínt1 ;ég szerint 
rohamosan 0 fok alá süllyedne.

Tűzre való az egész intéző ény. Sze 
mernyi biztonságot sem nyuji inak ezen 
istentelen instrumentum okkal fel fogy vér­
zett. alakok. Kél tulajdonsági kr.il lehet 
őket felismerni. Hangosan bal talmik (fi 
gyelmeztetésiil a tolvaj uraknak) s követ­
kezetesen a világosság télé tartanak, mint 
nyári időben n szúnyog.

Közbiztonságunk emberfőiül!i munkája 
egyedül a csendőrség v ilialn nyugszik s 
csak helyeselhetjük, Imgy a csendőrség 
most közéjük üt. Legyen rend ! — Vágj 
pusztuljanak a föld színéről ezek a far 
sangi maskarák ! Elég siralmas állapot 
mar az is, hogy a rendőrség is tehetetlen.

Egy ilyen hatalmas terrénum marad 
tehát, a eseudőrség. — Valóban 
a kakastól! félelmetes erejének tud­
ható be, hogy a eseudőrség számottevő 
eredményt tud felmutatni. Előttem fekszik 
Somogy vármegyének december havi je­
lentése, melyből kitűnik, hogy az elmúlt 
hónapban a vármegye területén 410 hűn 
eset és vétség lorduit elő. Ebben a bűn- 
krónikában a eseudőrség 312 esetre déri 
tett világosságot, ami ékes bizonyítéka 
csendőrségünk fáradságot nem ismerő le 
vókenységének. Természetesen e melleti 
a rendőrség és — lest but non least —

az éjjeli őrök m ii k ö d é s e csak gyenge 
emelkedés a felhőhorzsoló Gaorizankarho/.

Vérszegény közbiztonságunkról sok sok 
[).maszt hallottunk s tettünk szóvá e lap 
hasábjain, S esik hangsúlyozhatom, hogy 
a gordmsi csomó megoldását rendőrségünk 
szaporításában látom s In mar — ments 
Isten — a város vezetősége he adja dere 
kát s rendőrség létszámát felemeli, hát 
akkor a rvndörlegéuységot oktassák ki a 
katonás rendre és fegyelemre, mint amely 
tulajdonságokat csendőrségünk a leg ok éle 
tesebb fokban bírja.

Ezzel aztán azok a Noé apánk idejéből 
nyakunkon maradt farsangi maskarák el- 
’akurodjanak.

** *

A polgári iskola 
éa Resetár Pál.

A polgári iskola fogalmát mindenki is­
meri. Reselár Pált ellenben —- a kultúrá­
nak ezen névtelen hősét — senki sem. 
foglalkozására nézve becsületes kocsis. 
Es Íme neve a kultúra jelzőoszlopára ke­
rül. Igen ! Mert Reset ár Pálb in a szép és 
nemes iránti érzés diadalmaskodott fog­
lalkozásának durvasága fölött. Illemtudóan 
bekopogtatott szerkesztőségünkbe. — Ee 
emelte darutollas kalpagját s szólt, miután 
iszákjából az ezüstöket előkotorászta :

„Iliol ni hat korona a pógári iskola­
alapra 1“

Magyaros Isten áldást kívánt, aztán bo 
kázott s eltávozott szerkesztőségünkből.

Reset ár Pál megérdemli e kitüntetést. 
0 felülemelkedett a közuapiság szürkesé­
gén s szorgalmas hangyaként gyűjtögetett 
fillérjeivel járul ij kultúra oltárához, mig 
a felmerült eszmék megvalósítására hiva­
tottak ii'jlingydmagadscklesiugereskeduek. 
X a száma azoknak a terveknek, melye 
kot a közvélemény közé dobtak. Villany­
világítást, kórházat, polgári iskolát, jég 
pályát. Ezt is csinálnák, azt is. Sőt ma­
holnap Barcs magának vindikálja még a 
harmadik egyetemet is. Körültekintek a 
láthatói un, \ hiány világítás helyett rozoga 
mécses pislákol az utcán (ez is csak ak­
kor, ha a svábságnak úgy tetszik.) Kór­
ház (ja igen a kórházi) Kemény dió 1 . . . 
íl°tíy is Írjam körül ? Igen! Valóságos 
kórház betegekkel s élű tned. uuiv.-val. 
leli álmát alussza. Ne háborgassuk bűbá­
jos álmában 1 Polgári iskola? Lesz 1 Terv­

— Honnan kapta ezt az üvegeesót ? Mi
volt benne ?

— A kon it, mondja a lelkész.
— Most már mindent tudok — feleié 

az orvos s miután a papot jól megmosta 
és ledörzsöl le azt mondta, hogy mármost 
a szónoklatot bátran folytathatja, mert 
semmi baja.

És úgy is volt, mert itt is a képzelődés 
működött. Ugyanis a lelkész szívdobogás­
ban szenvedvén, többnyire akonittal telt 
kis Üvegcsét hördüli magával. Prédikál ás 
közben kezeivel hadonászván, a törékeny 
üveg elpattant és az akonil a pap mellét 
elárasztotta. Az erős szag megütötte a lel­
kész orrát, ki görcseire gondolva, nem 
csak rosszal sejtett, hanem halálát is ynit i.

Ezelőtt néhány hónappal pedig egyik 
nagyhírű publicistán a következő dolog 
esett meg. Véletlenül vig cimborák társa 
ságába keveredvén, ö maga is, mint alfele 
jól mulató ember, a pezsgő fogyasztása 
hoz ugyancsak hozzálátott. Egyszer csak 
valaki elkiáltja magát, hogy mindnyájan 
mérget ittuk, mert az utolso üveggel szó 
ojoru tévedés történt. Bizonyságul egy 
Autóárjában az üvegre ragasztott címlapot

mutat elő. E re a mi Írónk a mérgezés 
minden jeleivel rosszul lesz úgy, hogy 
tüstént le kellett fektetni, az orvosnak 
pedig nem csekély fáradtságába került a 
képzelt beteget nem létező betegségéből 
kigyógyitani.

Az efféle tünemények ép oszü és testű 
embereknél nem vehetők valami beteges 
állapot vágy hyponotikus bajiam rovásara, 
mindamellett a természet titkainak egyik 
legérdekesebb részét képezik és eddigelé 
az orvosi tudomány által még nem lettek 
megfejtve. A képzelődés által okozuit ba 
jó * pedig ép oly fájdalmasak, mint a való­
diak, miért is kegyellenség lenne gyógy- 
kezelésűnről nem gondoskodni.

E . okból a gyermek képzelődésére haló 
a.signs nevelési icndszut helyesnek nem 
irtjuk, iih\el az előbb-utobb veszélyes 

következményeket von maga után, és oly 
tüneményükben nyilvánul, melyeknek okait 
melejleni képesek alig vagyunk.

(ZZ)

be van véve I Ha most nem ? Majd . . . ! 
Mire a cumpli-; gyerekek kalonasor alá 
kei ülnek. II U nem elég ez a lelki üdvös­
ségre ? ,1 igpály.U is akartak. (MuH időben 
beszélek.) A verebek a dermesztő hideg­
től a lélegráfdrólról potyognak s mi azért 
következetesen — a sikamlós járdán kor- 
csoiyá/u ik. No de ne viccelődjünk I Ha­
nem állapítsuk meg az igazságot, itt ame­
rikai s'ylbon „kezdeményeznek“ s mégis 
ázsiai sötétségben élnek az emberek. Han­
goló buzgalommal vélik felszínre a leg­
ideálisabb eszméket, hogy cserben hagy­
hassák, mint Szent Pál az oláhokat. Itt 
mindenki agitál, szónokol s — pózol I S 
nem tudnám ujjúimon elszámlálni azokat, 
kik nem lennének valamely fő, al, mellék 
s a jó Isten csak a megmondhatója, minő 
bizottságnak tagja. E téren zajlik le a tom ­
boló orditozás szabad versenye. Mindenki 
kénye-kedve szerint üvöltheti el dalát s 
arathatja die-őségének hervadhatatlan ba­
bórait De iia aztán a szükség azt kíván­
ná, hogy a tettek mezejére lépjenek, ak­
kor, kenun szépen, áliig begombolózkod- 
nak s angolosan elsomfordálnuk.

SEXTUS.
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— Értekeidet. A „Polgári Kör“ elő­
készít ö hizottságri f. hó 14-én ülésezett, 
melyben a községi elöljáróság választásán 
követendő állás foglalásról határoztak. — 
Vei'bay ügyv, elnök élesen kikeli az ala­
kuló kor ellenében folytatott orvtámadá­
sok es a különböző gyerekes rágalmazá­
sok ellen, egyben határozotlan visszauta­
sította azt a rágalmat, mintha ö Sárközy 
György töszolgabiró j lölese ellen oposi- 
tiót szeivez.no. Az értekezlet zajos helyes­
léssel vette tudomásul Verbay ügyv. elnök 
kijelentéseit. Az alakuló gyűlés februárban 
lesz.

-- Sorshúzás. A sorshúzás február hó 
3 án fog a barcsi föszolgabirói hivatalban 
megtartatni, melyen az állitáskötelesexiuk 
joguk vau megjelenni és ott saját maguk­
nak a szerencse sorsszámot kihúzni, tio- 
vozás alá kerülnek az 1888, 1887 és 1886 
évbeli születésű hadkötelesek.

— Vaiaszte s. F hó 30 án fog meg­
tartatni az iparbatcsági megbízottak vá­
lasztása. A választás az 1. fokú iparható­
ság helyiségeben eszközöltetik d. e. 9- 11 
óráig. Húsz iparhalósági megbízott lesz 
választva. Választás alá csak azon iparo­
sok és kereskedők kerülhetnek, akik évi 
16 kor. tiszta állami adót fizetnek. — A 
megválasztottaknak lesz kötelessége a gyá­
rakat, tanonciskolát, műhelyeket stb. ellen­
őrizni. Felhívjuk az érdekeltek figyel­
mét, imgy a választás napjára résen 
legyenek; nehogy mint az a múltban is 
ionéul, olyan egyének választassanak be 
akiknek amúgy sincs erre a hivatásra való 
ráérő idejük.

v- Caokouyai Iparoskor feloszló- 
dik. Az ottani tudósítónk jelenti, hogy a 
esokoayai iparosit öv több mint valószínű 
leioszlodik, men a tagok szama oly kö­
vesre apadt, hogy azok mar a kort tovább 
fenntartani nem képesek. Állítása szerint 
az újévtől fogva mar minden lap előfize­
téséről lemondtak, ahogy lapszlaijuk, 
hogy lapunkról is lemondottak igen sajnál­
nánk, hogy a csökönjei derék iparosok e 
regen fennálló olvasókörüket szuluszias- 
nak engednék.
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— Községi bírák választ, Asa oz.idő 
s/.eriut lmv Községben eszkö töltőiéit. — 
Megválasztanak: Babóosa község részé­
ről Lóján Daniján. Balhén Harusztia Jó­
zsef. Ujuépen Lukács Ferenc. Komlósdon 
Peti ti.v.dur. tizuntesen Bogii ; I tll0s. 
PótorhliJán Csizmóh Ferenc A ráeső, i S ró-, 
György. Eyiucim konya. Kati Jáau: \'i 
sontán O.’ísi Július. Rinyaujbuoii V - a- • 
István. Islvámlib in Farkas ,J íz; i)t 
rányb m Krizsún János. Dombén Illői Jo 
zsof. tiánlo lyban Székely István. Dráva 
tamásiban Kozma János. Lakácsán Dini is 
József. Potonybau Uolubies Gyö gy. Tot- 
uj falun Piásics György Szent bórb.A-mu 
Barics Mihály. Drá vaszen lm ár ton bail Si­
mára Rókus felső.

— Mulatság A vasutas szövetség vi­
galom rendező bizottsága f hó 15 én tar­
tott ülésén elhatározta, hogy február 1 ón 
nagyobb szabású tánoestólyt rendez. A 
meghívókat a jövő hét folyamán küldik 
széjjel.

— Uj Pßlön. A könyvpiacnak nagy 
ékessége, kincse egy uj könyv : az uj Pe 
tőíi. Sajtó alá rendezte: Eudrődy Sándor. 
Köntöse : ékes. Belseje : a magyar szellem 
dicsősége, Bolti ára '20 korona. De ingyen 
hozzájuthatni. Aki 30 egy koronás Petőfi 
sorsjegyet vesz, vagy másuk között szét­
oszt, az az uj Petőfit őzt a gyönyöuyörü 
értékes müvet megkapja. A sorsjegyekért 
Herceg Ferencnek, a Petőfi Társaság el­
nökének Budapest, IX., Boráros-tér 2 szám 
alá keli Írni. A húzás március 15 én lösz. 
A szerencsés nyerő 274 briiliáiistöl rugyo 
gó colliore t nyer. lurjunk mielőbb sors­
jegyekért.

— Községi bíró és esküdtek vá.
lasztasa. Barcson f. lió 10 áu (azaz teg­
nap tartott községi bíró választás alkal­
mával Krisz Ede volt régi bíró agy han­
gú lag újból meg választatott. Helyettes biró 
lett titix Károly. Esküdtek lettek : Strob­
iles András, Bauman László, Workman Mi­
hály, Stem Lajos, Vidik Sándor, Kosztiea 
Antal, Halász Miklós, Schlichter József és 
Zumi István. Közgyám Henézi György.

KÖZGAZDASÁG,
A „Hermes“ Magyar Általános Valtóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. jan. 14.

A tőzsde irányzata a lefolyt Jié 
ten ingadozó volt, amennyiben kezdetben 
a Törökországgal létrejött megegyezés 
folytán szilárd volt, de később ntgyubb- 
rnérvii eladások folytán némileg gyengébb 
lett. Az alaphangulat szilárdság mindazon- 
által nem szenvedett változást, mintán az 
ogyretartó pénzbőség a közönséget hanem 
is nagyobb mértékben- mégis értékpapír 
vásárlásokra indítja annál is inkább, mi 
után úgy a befektetési értékek, valamint 
különösen a részvények egyes kategória! 
a jelenlegi árfolyamuk mellett aránylag 
magas kamatozást es áríoty. memvlkedesi i 
való kilátást nyújtanak.

Az összes bankrészvények árfolyam- 
javulást érték el, különösen a Pesti ma 
gyár kuretkedelmi bank részvények ké 
pezték élénk kereslet tárgyal, úgy hogy 
ezeknek árfolyama 75 koronával emel­
kedett.

Komoly oldalról történtek továbbá vá­
sárlások a rimamimmyi vasmű veszve 
nyékiéit is, mely körülmény nagyobb ár- 
fulyamemeikodesL vont maga után es csak 
az alpesi bany a részvény üknek arkany ál­
lása beíolyasolta az umiiietl részvény ék­
nek későbbi araiakulasát.

Különösen kiemelendő a sorsjegypi,.@ 
mik a legutóbbi napokban kifejlődött szí 
iáidsaga, meiy csaknem az összes sors - 
je gyncmekio terjed ki, de különösen esz 
lelhető a magyar jelzaiughiteiüanki con­
version ális és a hazai sorsjegy éknél, melyek 
uz általános vóiemeny szenut-tekiuLeliul a 
jelenlegi redukált árfolyamokra és a lénye

hősen nnge-i ipp m* készletekre árfolymn-
■ no,ke i *s kilátását nyújtják.
^ pénzügyi korín íny a legutóbbi inpik- 

b:l.ll,‘ Magyar Általános Hitelbankkal, 
ónul i R itlnollild ko.n i -ijun képviselő 
Jovo:, megái lap >d ist létesített ! 1 2 ; állam­
pénztár jegyek kilincs Hasát i ’előleg, me y 
utó obiaknak ogy risze t folyó hó vég in 
og nyilván is alair ni' i b >cláttatni. Azon 
írdeklődósnól fogva, mily ezen áltampónz 

1 11 jogy-.’k iránt mu’atkouk, nem szenved 
kétségei, hogy a subicrip'ió teljes sikerrel 
fog járni Ezen áliampántár j -gyekre ve 
niikozólag a „Hermes“ M így ír Alt i!áno> 
/áltóiizl d Rés ;vényt irsaság Bu lap ist, IV 
Koroiiahe:oeg utca 5. készséggel szolgai 
bárminemű felvilágosítással.

A pénzpiac javutasa egyre tart, de az 
Angol Bank kamatláb ín ik 2 és fél szi- 
z.dókról 3-ra Liirtént felemelése inkább az
■ iránykivitel meggátlására történt intézke­
désnek tekint.!;; o.

A hot íitívezeiesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak;

4 0 0 magyar 
koronajáradek

Magyar hi tel rész vény
Magyar jelzáloghitel bank 

részvény
Ebő magyar által, bizt. 

részvény
Rimamurányi vasmű 

részvény
Budapesti közúti vad­

jait. 7 jan. 14.

90.— 91.25
714.50 725.75

404.75 441.25

9600.— 9700. -

514.25 521.25

paiya részvény 586.25 576.50
Pesti magyar kereskedelmi 

bank részvény 3350 — 3425.—
Magyar vasúti forgalmi 

I észvény 851.— 367.—
Adria tengerhajózási

részvény

szmcuszTői
374.25

ÜZZNiBTElí.

Hivatalnok ISarcs. ke szeri se száma 
azoknak a cikkeknek, melyeket a vasár 
nap: munkaszünet kötelező betartása miatt 
leközöltünk. Ez valóban a magántisztvise­
lők nemtörődömségén múlik. Mert ha ők 
szívós kitartással küzdenének, hál bizo­
nyára eredményt érhetnének cl. Ezek után 
ajánlani mit sem tudunk. Legföljebb azt, 
hogy plain parade kei essék fel uloszolga- 
öii'ót, sírjanak el egy kis jeremiadát s mi 
nem hisszük, liogy a főszolgabíró szive 
ne indulna meg a szomorú s kétségbeesett 
ábrázniuk láttára, léiül nincs okuk, mert 
ö nem olyan ijesztői krampusz mint a 
milyennek Ón lefesti. Sőt biztosíthatjuk, 
hogy székkel is meg togja önöket kínálni.

A másik észrevételét mindenesetre igen 
köszönjük. Ezzel alkalmat nyújt nekünk, 
hogy kijelentésük — ime a nagy nyitóvá 
nosság előtt:— mi nem űzünk sem „kor­
mánypárti“ sem pedig „ellenzéki politikát. 
Az arany középutat választottuk. Ha la­
punk irányát ügyele,nmei kiseri, azt ta­
pasztalhatja, hogy un a közjói ezelzó cik­
keknek nmidsn időben nyílt utat biztosí­
tottunk, Azt azonban megengedjük, hogy 
az u uhui időben felülemelkedtünk, a 
„vidéki" zsurnalisztika légkörén s szaba­
dabb szellemben tárgyaljuk az eseménye• 
aei. Alá még stukámul e hang a vidéki 
zsurnalisztikában. Alá még mindenegyes 
elejtett kommentárban panamai sejtenek 
a ju vidékiek s vei es buszúért J illegve 
aifuae ei ignis intei dieiuiumul kívánjak a 
lapot sújtani. Ne feledjük ki azonban a 
számításból azt, hogy ez csak csekély tőre 
dók a többséggel szemben. Ali meg vá­
gjunk arról is gyüxódvu hogy el fog jönni 
az az nio, midőn eppen a legvéresszaju- 
ubbak lógjak Gaiiosoat megjárni. Termé­
szetesen luVedni emberi doiog, ti ha özek 
hibájukul korrekt emberek Uez méltóan 
uuvalljuk, mi is megbucs.ij u.ik mert hisz 
bélien teuj kedesben I iraüuzasuimuak érett 
gyümölcsei latjuk.

Nézzen végig a napi lapokon 1 Nyakló 
nélkül gázolnak kei esziui ezen vagy azon, 
a mi helytelen a mi igazsagtalan, a mi 
káros u közjóra. Nincs előttük puntentátu |

II i ballépést .követ el, hU irg ihn illanni 
lehurrogj,tk. Es ezen ne u ütközik meg a 
közönség. Hinein tapsol 1

Ellentétbe.1 a vidéki lapokkal, melyek 
smoleulóniakudn ik. A jelszó: „J ij | Mm. 
luiliez esik keztyiis kézzel" hívni a vi­
déki zsurualisz iki rákfenije Vidéki ujs\* 
<it többnyire fiskális — v i<v könyv- 
nyomda tulajdonos sze készt. Mindkettő­
nek ovidms érd)ke, h így lapja ne b dy- 
g issi a pi'ikh 'nos h tgyo nányokat, insrt a 
jo /iieki egy egy neki imntehző cikk kö- 
v e i ke z lében azz il elégíti oktalan b ossza- 
szomját, hogy a közjóért küzdő fiskálisnak 
ld,u :l 1 l)jrL' v‘hy púiig — ha a szer­

kesztő nyomdaiulajdouos — akkor nem 
vas vöt n ila. Nem is tudja, liogy őzzel 
ó im igára süti a tudati mság bélyegét, — 
Majdan, ha a vidéki zsurnalisztika nem 
ezek, hanem hivatásos újságírók kezében 
lesz, akkor majd beszelhetünk modern 
színvonalon álló újságírásról. Addig u jó 
vidékiek szentül hiszik, hogy csak az az 
igazi jól szerkesztett, lap, tinly szerény fo­
lyondárként a fal mellett meghúzódva 
azon a bizonyos tölcsérén át örökké a kő- 
nyomatosból táplálkozik. Már pedig ox 
nem áll.

lóbb üzenni valónk nincs. Észrevételei­
vel többször is szívesen látjuk. Üdv I
, ®* Javított kiadású tárcáját megkaptuk, 
lehat Bánhegyit halottaiból egy tollvo­
nással feltámasztotta s Így summi akadá­
lya sincs az egyesülésnek. Azonban kér­
jük szépen kitartó szerelmével ne üldöz­
zön berniünket, mint főhőse Leonéját. A 
láica emészthetetlen. Ennélfogva eliridi- 
i.ottuk töldkörüli útra, melynek végállo­
mása — a papírkosár.

Lendvai Hálás köszönet az elismerés­
en s fáradozásért. Méltóztaesók elhinni 
hogy vannak ostoba hduudók, kik saját 
erejüket túlbecsülik. Mi ilyen „helyi“ pró- 
tó lakra lütyölünk. Előíizetöinknok f oly to - 
nos gyarapodása a legmegbízhatóbb hő - 
mérője,annak, hogy a helyes utón hala­
dunk. Es mi a székimondásból jottányit
sem engedünk. Ez az újság a-b c je. _
Egyébként pedig hová jutnánk, ha min­
den botor agyrémnek helyet juttatnánk. 
Oiyan lülsikeiitő egyveleg kerülne ki a 
Iolációs gépből, hogy az összes megbol­
dogult zeneszerzők, sírjukban menten meg­
fordulnának. Ismételten igen , , . igen kö­
szönjük a szives elismerést s legszivélye- 
sebb üdvözlettel köszön tjük.

Melinda, Annyira szereti a magas „0“ 
hangot ? Legközelebb majd megszólaltatja 
varázslatos nyirettyűjét.

Faeladási hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a m. kir. föld­
mi veié.-.ügyi Miniszter (Jr az 1908. évi 
114350, számú magas rendeletével az ist- 
váudi volt urbéroseknek megengedte, hogy 
az 1stvándi község határúban fekvő’ befá- 
sitott futójiomok területen mintegy 12 kát. 
tutid 30 éves erdei tunyőerdőt kihusznál- 
lassauak.

Az erdő fatömege összesen 1000 köb­
méter tűzifa, melynek értéke 3500 K-ra 
tincsül letett és ezen 3500 K becsérték mint 
kikiáltási ár és egy évi kihasználási idő­
tartam mellett Is t v án di (Somogy vin.) 
községházánál 1909 évi február hó 1-eii 
deli 12 órakor nyilvános árveré*on el fog 
adatni.

Bánatpénz 10 0q vagyis 3-50 korona.
Ulóajanlalok nem fogadtatnak el.
A favágutás csak akkor kezdhető meg, 

ha az árverés eredményét, illeiőtog a meg- 
Kötött faoladási szerződőst tiomogy varme­
gye közig, erdészeti Bizottsága jóváhagyta.

A részletes árverési és szerződési fetté­
telek nz 1st vándi volt úrbéresek elnökénél 
és a kaposvári in. kir. járási erdőgoud- 
uokságiial a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők, esetleg 2 korona bekül* 
dése elleneben másolatban kiadatnak.

Istvándi (tiomogy vm.) 1909 január 14.
Farkas István
volt úrbéri elnök,
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Penkala j
töltő írónők a legjobbak. 

Darabja 1.20 kor.

Ajándéktárgyak
a legdíszesebb

Íróeszközökben.

Gyermek- p

j játéktárgyak jj legnagyobb választókban. |

Imakönyvek
legdíszesebb kivitelben.*

N y o ni t a t v á n y o k i
a lcgizlésesebb kivi tol bon |

azonnal készíttetnek. |
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VASÚI. 1 MENETI ) í A

Barcsra ér ki: ik
. délelőt t 10

délután 5
es IB 9

. (iélelüil 7
délután 5
Vhle I
dél el ű it 10

„ es'e 8
SoHtugtjszobbról elviheti 12

,. este 9
Kaposvárról . délelőtt 8

„ este 7
Barcsról indái

I'
37 i'vic

Pere
( inn e

óra 17 pere 
nr i 23 j'Vi C 
óit 34 ji ic 
ÓIM 53 I ‘TV 
ónt 05 perc 
ónt 30 perc 
óra 05 perc 
óra 05 perc 
ónt 50 perc

r.

Péesrs . ! cíjred 7 ont 35 perc
délül; in 1 óm 21) pere
dél illán 6 óla 25 perc

Kanizsára . 1 esziíOl 4 u 1 ci 43 perc
delclí'il 1 9 ónt 10 perc
délelőtt 11 óm 10 perc
rsití ti óra 45 perc

Pikráévá . deielőtt 8 óra J0 pei e
este 5 óra 29 pere

SoiHiiipjszubbm reggel 1 óra — perc
dél mán 1 óra 30 perc

Kaposvárra reggel 0 óra 50 perc
>» UStti 5 óra 34 pere

A Szint ina felé közlekedő motorvonat
indul reggel .) óra 30 porc

délelőtt íT óra 50 perc
érkezik reggel 7 óra 59 perc

este ti óra 20 perc

AZA6AMI FELÜGYELET ME1LETT LÉTESÜLT

MILLE fe’f X 'H-

•■4S'Í

WáiYÖSI
TOROMTÄL hi

TERJEDELME S0ÜKAT.H01B 
KÉSZLET SOK
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILUNNIUHTELEPEN-VETTEM
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^UE^milMTELEFEN VETTEM

Sfcirddéseü
felvételnek

a kiadóhivatalban-

ICgy jó házból való fia lapunk 
ily Oitulaj óban

tanulónak
azonnal felvétetik.

aaaas. aattaiat. ,z~wse.

Ó jaj !
Köhögés, rekedtség

éa elnyaikáaodáa ellen 
gyors au biatoa hatásúak

Egger mellpasztillái
a a étvágyat nem rontják 

éa kitűnő íaüek.
Doboza 1 cs 2 kor. 

Próbadobüz 5J üli ér.

.. .Toimic *.■ saa-z.aaagg^fflMMMSwaBBiataMsaaawBW

Éljen !

-

Megfojt tv. iiz 
Úlkuzou köhögiS 1

Fő és szelkiiidesi raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Jbpeat, VI., Váci körút 17.

fiiirvy y .1? ^
/ -9aill ; fi

p^JdÄ| I Á
,IXkfhiSiM o-ő

Enger mullpaszlillája
csakhamar 

meggyógyított!

Kapható:
BARCSON Kohut Sámuel
BARCS TELEP S/ónyi Itichürd 

Yisy Nándor 
Suliimén JenőSZIGETVAR

gy ó gy szer tárakban.
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Szölöoííviiiiy, amerikai cs hazai 
vesszöeliithXsi hirdetmény.

A nagymcltóságu Föld mivel e.sügyi Mi 
uísteriuiu 90909 1890. szánni szokvány 

rendeleté szerűit
válogatott első osztálya sima és gyökeres

á&ipária Portalis, Hupestris- 
Moaticóla és Vitis Soionis

amerikai vadvessző, valamint ugyauily 
alanyukra nuiiibsitolt, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres fán ea zöldoitványok

ugysziuícn hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

migymennyiségben eladásra.
I Badacsony vidéki Szőlőtelep
ju_26 kezelöséga.

Tapoleza, (a Balaton melleit.)

Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdájába11 üaroson, 1V09.
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